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AANHANGSEL TOT DE HANDELINGEN VAN DE GEMEENTERAAD
Vragen van de fractie Partij van de Arbeid 

No. VR 23 028 Rijswijk,  
Corsanummer: 23.082584 

Is er sprake van stijgende kinderarmoede in Rijswijk? 

Vorige week is de Schoolspullenpas weer uitgereikt aan kinderen met een Ooievaarspas. Daarnaast 
zijn particuliere giften ingezameld omdat de Schoolspullenpas niet alle kosten dekt, mede vanwege 
kostenstijging. Dit is een landelijk probleem. De gemeente Den Haag geeft gezinnen om wie het gaat, 
daarom een hoger bedrag. 

In Rijswijk waren 2 acties met particuliere giften nodig om alle kinderen met Ooievaarspas de 
benodigde schoolspullen uit te reiken. 

De PvdA fractie heeft naar aanleiding van dit bericht de volgende artikel 44-vragen: 

1. Het aantal verstrekte Ooievaarspassen aan gezinnen met kinderen is in Rijswijk fors 
gestegen.
Kunt u aangeven hoe hoog deze stijging is?
Hoeveel aanvragen verwacht u in de komende tijd? 

2. Naar aanleiding van vraag 1 ontvangen wij graag een genuanceerd overzicht van gestegen 
armoede in Rijswijk onder diverse groepen in onze gemeente, met speciale focus op kinderen. 
Kunt u dit toezeggen op korte termijn? Welke oorzaken zijn voor de gestegen armoede aan te 
wijzen? (denk aan hoge inflatie, energieprijzen, aantal bijstandsgerechtigden etc.) 

3. In onze buurgemeente Den Haag zijn de regelingen voor gezinnen met een Ooievaarspas 
royaler en keert men ook een hoger bedrag uit per kind. 
Bent u het met ons eens dat het niet moet uitmaken of je in DH of Rijswijk opgroeit wat betreft 
gelijke kansen op ontwikkeling? 
Bent u van plan dit verschil in het komende jaren op te heffen en juist te investeren in de 
kansengelijkheid van Rijswijkse kinderen? 

4. In de begroting 2023 e.v. jaren is opgenomen dat kindregelingen zijn gebaseerd ‘op de 
actuele behoefte van rechthebbende kinderen. We blijven het komende jaar inzetten op het 
bieden van meer maatwerk.’ Er wordt geëvalueerd in ‘hoeverre het flexibele aanbod van de 
kindregelingen voldoet aan de behoefte van kinderen die opgroeien in armoede.’ 
In hoeverre is het hier genoemde beleid te rijmen met de praktijk, in dit geval de veel grotere 
behoefte aan ondersteuning van kinderen bij de aanschaf van schoolspullen? 

Namens de PvdA fractie 

Wil van Nunen 
Max Stuijfzand
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Het college beantwoordt de vragen als volgt: 

1. Het aantal verstrekte Ooievaarspassen aan gezinnen met kinderen is in Rijswijk fors 
gestegen.
Kunt u aangeven hoe hoog deze stijging is?
Hoeveel aanvragen verwacht u in de komende tijd? 

Het aantal Ooievaarspassen aan huishoudens met kinderen in de gemeente Rijswijk is 
inderdaad gestegen. In 2022 zijn er 153 Ooievaarspassen verstrekt en in 2023 gaat het om 
173 Ooievaarspassen die zijn verstrekt. Een stijging van 13%.

Het college kan geen concrete aantallen noemen die we de komende tijd verwachten te 
ontvangen. We zien wel dat het aantal Ooievaarspassen is gestegen. De verwachting is dat 
dit aantal en de trend zich voortzetten, gelet op de huidige economische ontwikkelingen in het 
land. Men kan denken aan inflatie, hoge energiekosten en de groei van de gemeente Rijswijk 
qua inwoners. Daarnaast verwachten wij meer aanvragen te ontvangen van ouderen (65+) die 
recht hebben op het gratis OV-product, maar op dit moment niet in het bezit zijn van een 
Ooievaarspas. Hier kunnen ook ouderen met minderjarige kinderen tussen zitten. 

2. Naar aanleiding van vraag 1 ontvangen wij graag een genuanceerd overzicht van gestegen 
armoede in Rijswijk onder diverse groepen in onze gemeente, met speciale focus op kinderen. 
Kunt u dit toezeggen op korte termijn? Welke oorzaken zijn voor de gestegen armoede aan te 
wijzen? (denk aan hoge inflatie, energieprijzen, aantal bijstandsgerechtigden etc.) 

Wij hebben geen lokale armoedemonitor tot onze beschikking om een concreet cijfermatig 
beeld te geven van de armoede in Rijswijk. Wel hebben wij inzicht in een aantal bestanden 
dat een genuanceerd beeld kan geven van de armoede in Rijswijk. Dat overzicht en die 
analyse zullen wij op korte termijn aan u doen toekomen. In deze analyse zal er ook ingegaan 
worden op de mogelijke oorzaken voor de gestegen armoede. Een eerste schets van de 
oorzaken is, zoals u in uw vraag heeft opgenomen, te vinden in hoge inflatie, de stijging van 
levenskosten en de stijging van de energiekosten. 

Het college kan de laatste genoemde oorzaak (stijging van de energiekosten) met betrekking 
tot armoedeproblematiek ook beamen, omdat wij die in de praktijk tegenkomen. Uit de 
gesprekken die onze eerstelijns professionals voeren met inwoners komt het thema 
energiekosten vaak naar voren. Verdergaand op dit thema was het verwachte aantal 
toekenningen energietoeslag in 2022 ongeveer 2900 huishouden. Uiteindelijk hebben wij de 
energietoeslag aan ruim 3300 huishoudens uitgekeerd.

3. In onze buurgemeente Den Haag zijn de regelingen voor gezinnen met een Ooievaarspas 
royaler en keert men ook een hoger bedrag uit per kind. 
Bent u het met ons eens dat het niet moet uitmaken of je in DH of Rijswijk opgroeit wat betreft 
gelijke kansen op ontwikkeling?
Bent u van plan dit verschil in het komende jaren op te heffen en juist te investeren in de 
kansengelijkheid van Rijswijkse kinderen?

In Den Haag is er een breder assortiment aan regelingen. Het college is het met u eens dat 
elk kind ongeacht waar zijn of haar wieg staat gelijke kansen op ontwikkeling moet krijgen.
In Rijswijk zetten we met onder andere met de Ooievaarspas in op gelijke kansen op 
ontwikkeling van Rijswijkse kinderen. Door middel van Participatieregelingen zorgt de 
gemeente Rijswijk voor een tegemoetkoming en/of een vergoeding in de kosten ter 
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bevordering van de participatie. Kinderen in het bezit van een actieve pas (Ooievaarspas) 
kunnen in aanmerking komen voor de Participatieregelingen van de gemeente Rijswijk.

Vergeleken met Den Haag biedt de gemeente Rijswijk bij de ene regeling een ruimer aanbod 
dan bij een andere regeling . Daarbij biedt de gemeente Rijswijk ruimte voor maatwerk binnen 
de bijzondere bijstand.

Wij werken aan een integrale visie op armoede en schulden en daarin nemen we ook de 
regionale afstemming van de participatieregelingen mee. De raad wordt betrokken bij het 
opstellen van de integrale visie en de uitkomsten van de regionale afstemming worden in een 
beeldvormende bijeenkomst aan de raad gepresenteerd.

4. In de begroting 2023 e.v. jaren is opgenomen dat kindregelingen zijn gebaseerd ‘op de 
actuele behoefte van rechthebbende kinderen. We blijven het komende jaar inzetten op het 
bieden van meer maatwerk.’ Er wordt geëvalueerd in ‘hoeverre het flexibele aanbod van de 
kindregelingen voldoet aan de behoefte van kinderen die opgroeien in armoede.’ 
In hoeverre is het hier genoemde beleid te rijmen met de praktijk, in dit geval de veel grotere 
behoefte aan ondersteuning van kinderen bij de aanschaf van schoolspullen? 

Het college evalueert jaarlijks de kindregelingen. Op basis van die evaluatie wordt het beleid 
aangepast naar de behoeftes, Zo is bijvoorbeeld de laptopregeling uitgebreid. Op deze wijze 
bieden we maatwerk die aansluit bij de behoeftes. Ook zullen er dit jaar weer een 
Sinterklaasactie en een winterjassenactie georganiseerd worden. In de evaluatie van 2023 zal 
ook worden gekeken naar de behoefte aan ondersteuning van kinderen bij de aanschaf van 
schoolspullen. 

Burgemeester en wethouders, 
 

  De secretaris,                                                                              de burgemeester,

  P.M. Schuit H. Sahin


